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Ata do dia 1º/10/14 
 

             ATA Nº 033/14 
 
 

Ao primeiro dia do mês de outubro de dois mil e quatorze, às dezenove horas, reuniram-se 
nas dependências do Poder Legislativo Municipal de Coronel Pilar, para uma Sessão 
Ordinária, sob a presidência do Sr. Vandemir Pilatti - PDT, e os Senhores Vereadores: pela 
Bancada do PP – Juliana Veronese Vieceli; Oscar Agatti e Paulo Alberto Benini; pela 
Bancada do PDT – Alberto Saleri; Adriana Rossi Mattei e Fabiano Sabei. Pela Bancada do 
PMDB – Luciano Contini e João Lava.  Inicialmente foi feita a chamada e, após ter constado 
o número legal, o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus, deu por aberta a 
Sessão. Em seguida, passou-se para o “Momento da Prece”, onde procedeu com a oração 
o Vereador Paulo Benini. Estiveram presentes:  a secretária de Saúde Sra. Vanessa 
Teichamann e pessoas da comunidade. Na sequência passou-se para o expediente do 
Executivo: Projeto de Lei nº 037 todos receberam cópia e foi dispensada a leitura e 
encaminhado para apreciação das comissões competentes. Projeto de Lei nº 038 – o mesmo 
foi lido e encaminhado para apreciação das comissões competentes. Passou-se para o 
expediente do Legislativo: Indicações nº 061 e 062 as mesmas foram lidas e encaminhadas 
para conhecimento das autoridades competentes. Requerimento de abono de falta nº 005 o 
mesmo foi lido. Em seguida o presidente deliberou um espaço de tempo de 05, (cinco 
minutos) para a realização de um pequeno intervalo. Passou-se para o Grande Expediente: 
Fizeram uso da palavra na tribuna os seguintes Vereadores: 1) -  Adriana Rossi Mattei - 
Saudou a todos presentes e comentou sobre a Indicação de sua autoria: acompanhou nos 
municípios vizinhos e também é servidora em outro município que o auxílio-alimentação está 
um pouco defasado. Pensou em sugerir o aumento do incentivo ao plano de saúde, mas 
repensou e ajudaria uma parcela menor de funcionários, pois nem todos podem ter um plano 
de saúde.  Como o colega está sugerindo uma mudança, no seu entendimento seja vale ou 
auxílio o importante é que o valor que é repassado seja gasto dentro do município. Ela 
recebe no município que trabalha e tem que gastar dentro deste município não pode gastar 
aqui. Cada um tem que valorizar o seu município, pois, dentro da arrecadação mínima que 
tiver vai auxiliar o nosso município como tem muita gente de fora que trabalha aqui seria 
uma perda grande se gastassem em outro município. Em relação a Audiência de 
apresentação do relatório da gestão da saúde disse que o nosso município está muito bem 
na saúde, está sendo investido um bom valor, e os munícipes estão sendo atendidos muito 
bem, mas as vezes os recursos ficam um pouco restritos para as outras coisas.  Tem que 
avaliar, refletir e passar para as pessoas que se não tem 1KM de asfalto e porque gera um 
custo, a saúde seria 15% o obrigatório e, hoje está em aproximadamente 22%, estamos 
acima é ótimo dar este valor aos munícipes.  O nosso orçamento se torna um pouco restrito 
para as coisas que se sonha ter o sonho é uma coisa e trabalhar dentro da realidade é bem 
diferente, conseguindo manter o incentivo que estamos dando é ótimo é um passo grande e 
positivo, quanto as outras obras de vagar vamos conseguir realizar algumas obras boas é 
necessário as vezes ter um pouco de paciência para planejar e complementar as coisas e  
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não deixar pela metade.  A respeito da escolha das soberanas está tudo encaminhado, não 
viu tempo estipulado no projeto, mas será cada 03 anos, assim não gera impacto político, 
estava sim na hora de fazer isto no nosso município.  Só temos que agradecer as soberanas 
que representaram muito bem até agora e, as próximas que vierem se souberem fazer sua 
parte estaremos bem encaminhados. 2) - Alberto Saleri – Saudou a todos presentes as 
secretárias Analice e Vanessa que ontem foi o dia da secretária. Agradeceu ao Poder 
Executivo que perfurou o poço na Comunidade de Linha Cruzeiro depois de tanto bater na 
mesma tecla. O Vereador Paulo havia feito uma indicação para perfurarem este poço, não 
deu muita água, mas são poucas as famílias e será o suficiente se souberem utilizar. 
Parabeniza a comunidade de São Bartolomeu pela festa que foi realizada, teve missa crioula 
isto mantem as tradições teve também apresentação do CTG Sentinela da Serra isto é muito 
válido para a comunidade. 3) - Fabiano Sabei – Saudou a todos os presentes disse que não 
esteve na última sessão estava a trabalho em Porto Alegre.  Leu a ata e viu que o Vereador 
Oscar colocou algumas coisas que ele não concordou.  Perguntou se o Presidente e a 
secretária estão encaminhando as indicações ao Poder Executivo? na ata diz que o vereador 
não sabe se as mesmas chegam até o Executivo disse:  é uma coisa que vocês precisamos 
trabalhar mais! Concorda com a reclamação que têm lâmpadas ligadas durante o dia viu 
várias vezes e falaram com o Prefeito ele e outros funcionários que as lâmpadas estavam 
ligadas. Foi falado aqui na Audiência Pública que o Prefeito participou que as lâmpadas 
serão trocadas por de menor potência para reduzir os gastos. O Vereador Oscar também 
falou que ninguém ajuda os munícipes, pouca coisa: ele (Fabiano) acha que o Senhor 
(Oscar) não está vendo o que está acontecendo, por causa que estão sendo realizados 
trabalhos na secretaria de saúde e educação os munícipes estão sendo bem cuidados está 
sendo feito um trabalho bom a secretária Vanessa falou que o trabalho está sendo bem feito, 
família por família. Sobre a indicação de sua autoria referente ao vale-alimentação falou que 
como presidente da associação dos funcionários é uma forma de poder cobrar mais do 
Prefeito para aumentar o valor. Como a Vereadora Adriana falou para poder aumentar mais 
fácil, pois, como auxilio é mais difícil de conseguir o aumento ele dá o aumento se quiser, 
mas como vale tem mais recursos para aumentar. Sobre a escolha das soberanas concorda 
perfeitamente com isto: ele a Vereadora Adriana e a Vereadora Juliana estão na comissão 
têm 7 candidatas e foi determinado 3 anos para permanecer e depois trocar. Agradece a 
secretária Vanessa pela apresentação do relatório da Gestão saúde foi bem apresentado.  
4) - Luciano Contini – Saudou a todos os presentes a Veridiana Pasini que que o representou 
como Vereadora no mês de setembro ao Luis Carlos que presidente do PTB retorna a está 
casa depois de 2 meses gosta de atar neste “ramo” e sente-se feliz em retornar. Agradece 
a Iraci Zanatta que assumiu no 1º mês que esteve ausente e a Veridiana no 2º mês foi dado 
a oportunidade e fizeram o papel de Vereadoras se não melhor o mesmo como se ele 
estivesse aqui. Falando na Vereadora Veridiana falou que a posse foi um pouco polemica 
por causa do voto, mas para ele isto é democracia não vê nem um problema, alguém ficou 
um pouco constrangido pelo povo ter falado do município, mas nós só temos a ganhar e não 
a perder isto mostra que valorizamos a cada voto no município com certeza ela deve ter feito 
o papel que precisava nesta casa não viu problema algum não foi escândalo nem corrupção 
foi legível ela foi diplomada e teve o direito de assumir. Neste tempo que esteve fora verificou  
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algumas coisas por exemplo: as ruas do centro quer parabenizar os funcionários que 
trabalham neste setor que estão deixando a cidade bonita no centro todos gostam de ver 
sem lixo nada, mas atrás disto tem alguém sempre disposto em fazer esta limpeza 
parabeniza estas pessoas que estão deixando a cidade bonita. Agora tem também a 
academia ao ar livre com recursos Federais e alguma coisa do município é um benefício 
para todos munícipes. Parabeniza a secretária que desde o início vem fazendo um bom 
trabalho o demonstrativo que apresenta e bem completo e se pode analisar e saber onde o 
dinheiro da secretaria é gasto isto é bom os gastos estão em aproximadamente 22% vem 
há alguns anos atingindo em torno de 20% é muito favorável com certeza com 15% não 
estariam dando as condições necessárias aos munícipes na questão da saúde está sendo 
feito um trabalho bem feito se  é gasto um pouco a mais vale a pena   vamos   antes   aplicar   
na   saúde   para   ter  condições  de  trabalho.   Verificou muita reclamação por causa dos 
mosquitos borrachudos pela falta da aplicação do BTI não sabe o motivo, a chuva também 
atrapalha, mas teve dias que poderia ter sido aplicado, está sendo demorado já falou com o 
Prefeito e ele ou a secretaria estão deixando a desejar é muito sofrido para quem trabalha 
na agricultura por causa do mosquito quanto antes fizerem isto será bem feito.  Referente a 
festa na comunidade de São Bartolomeu em nome da comunidade agradece a Prefeitura 
pela parceria e a todos que ajudaram e participaram para a festa ser um sucesso ficou feliz 
que tudo deu certo é a festa foi bonita. Passou-se para a Ordem do dia: atas nº 029 da 
Sessão Ordinária do dia 10 de setembro e ata nº 032 da Audiência Pública de discussão das 
Diretrizes Orçamentárias - LDO para o exercício financeiro de 2015. Ambas as atas foram 
aprovadas por unanimidade. Requerimento de abono de falta nº 005 de autoria do Vereador 
Fabiano Sabei foi aprovado por unanimidade. Passou-se aos assuntos gerais: o presidente 
falou que o trabalho que está sendo realizando na Secretaria de saúde com as famílias é 
muito importante e vai   melhorar bastante para a saúde, quem sabe terá menos gastos com 
medicamentos e poderá ser investido em outras coisas boas. Falou também que todas as 
indicações são encaminhadas regularmente ao Poder Executivo e é feita a parte legal que 
é de obrigação e de respeito desta casa. O Vereador Oscar comentou que ele tem direito de 
se defender antes da votação da ata. O Presidente disse que a ata a qual ele se refere (nº 
031), será votada na próxima sessão. E, nada mais havendo a tratar e ninguém mais a expor, 
foi agradecido o comparecimento de todos e dada por encerrada a presente sessão, da qual 
eu, Analice Corbellini, lavrei esta Ata que, após lida e aprovada, vai pelo Senhor Presidente 
e 1º Secretário assinada. 
 
 
 
             Luciano Contini                                                      Vandemir Pilatti 
               1º Secretário                                                             Presidente 
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